



# 疫情之下婚庆活动按下暂停键

# 婚宴扎堆下半年

# 有新人预订俩日子

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李培乐

受新冠肺炎疫情影响,上半年大量婚庆活动被按下了暂停键,一些新人的婚期只能一推再推。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访了解到,一些等不及婚宴“解禁”复工的新人选择简单办婚礼,更多的新人则是推迟婚礼日期,甚至有新人直接预订两个日子。据相关人士预计,下半年婚礼将会出现井喷。

“本来打算今年五一结婚,那样亲戚朋友也方便过来。现在不得不不再去选个其他的日子。”与女友相恋5年,目前在济南从事律师业务的小隋本打算今年完成人生大事,可是由于新冠肺炎疫情的影响不允许人员聚集,婚礼日期只能变动。“鉴于目前的情况,只能做两手准备,去挑选9月份和10月份的日子,但目前已经难以预订酒店。”小隋告诉记者,婚礼场地一般都是提前预订的,日历上的“好日子”基本都被预订满了。

杨女士负责良友富临酒店的婚

宴预订。她告诉记者,之前在一到六月份预订婚礼的新人,基本都选择了推迟婚礼。“新人们大都推迟到了8月到10月,但本身每年的9月10月也是婚礼的黄金期。”

杨女士介绍,目前也有新人推迟到四五月份举行婚礼,但是现在不确定婚宴什么时候能够解禁。如果到时没有放开,只能再次推迟。“我们这边有一对新人,他们直接挑选了6月份和10月份两个日子,到时根据情况来确定自己的结婚日期。”

此外,记者在采访中了解到,也有新人不想更改日期,转而简单办理婚宴。

“我们都是建议往后推迟,但有的客人不想等,他们说不能耽误了自己选订的好日子,要简单办理。”良友富临大酒店的杨女士说,那些选择简单办理的,基本都是双方父母见面吃个饭,看情形以后再去补办婚宴,“我们这边这样情形的有一两例,对于他们取消婚宴采取家宴的形式,我们也理解,也给退订了。”良友富临的杨女士介绍。

南郊宾馆的工作人员罗先生介绍,他们酒店也同样存在不想改日期转而简单办婚礼的新人,“两家见面吃个饭也就算礼成。”

举行婚礼、婚宴都延期到了下半年,而酒店的接待能力有限,这就造成了婚礼预订难、扎堆多。据了解,良友富临大酒店一天最多接待三场婚礼,所以对于新人们推迟的时间需要仔细排期;南郊宾馆接待能力比较强,在结婚的“黄金时段”9月份和10月份,目前日期都已经排满。

“有的新人对结婚的日子特别讲究,今年排不上就直接挪到明年的同一天。”罗先生说,婚宴确实有特殊性,但目前下半年的婚宴预订已经没有太多的选择空间。

婚宴市场是高星酒店的重要利润来源。

对高星酒店来说,这几年婚宴收入越来越重要。一位酒店资深人士表示:“婚宴市场向来是高星酒店非常重要的利润来源,尤其是那些宴会厅超过1000平方米的酒店,婚宴收入能占到酒店收入的三成以上,有的甚至超过客房收入。”

今年上半年,酒店的婚宴收入骤然下降。此前据媒体报道,婚宴定金一般在3万到5万元左右,如果取消是不退的,即使超过规定时间,延期也要收取一定费用。但是受此次疫情影响,无论是婚庆公司还是婚宴酒店,大部分都为新人们提供了免费推迟预订的相关服务。

为了自救,减少损失,一些酒店尝试推出云上婚礼秀或者在线婚宴推广,希望能带动下半年酒店婚庆业务的增长。比如,希尔顿集团与专业策划公司联手推出线上婚礼课堂,通过直播的形式教新人化新娘妆、在线试穿中西式礼服以及AR实景看婚礼现场的搭建等。

一位业内人士表示,线上婚礼秀的主要目的还是推广酒店婚宴品牌,避免意向客户流失以及增加酒店市场热度。业内人士提醒,消费者如果今年有举办婚礼的计划,可以关注各家酒店的在线预售与直播销售,目前优惠力度较大。需要注意的是,9月、10月的婚宴预订比较紧张,应尽早咨询安排,如果预订5月、6月的婚宴,最好和酒店提前协商,包括是否能免费延期、取消,以避免引起纠纷。

(宗禾)

云上婚礼秀开始兴起

大部分酒店推迟预订无费用

# 向8万户居民交上战疫答卷

## ——荣成市崖头街道疫情防控工作纪实

8万户居民、306个开放小区路口、116个封闭小区、69个农村路口……这是荣成市崖头街道340多名机关干部、519名在职党员疫情防控两个多月来面临的考题。如何交上这份群众作为答卷?荣成市崖头街道给出了自己的答案。

疫情期间,他们对城区8万户居民进行4遍地毯式的入户摸排和12遍精准摸排;为居民发放各类《明白纸》20多万份;为每户居民发放两轮口罩,共计48万只;发放车辆通行证及行人出行证共计12万张。用脚步丈量寒风刺骨的距离、用智慧梳理林林总总的数据、用良方凝聚温暖人心的力量,这是荣成市崖头街道的防疫答卷。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李孟霏 于涵

### 信用体系促进良性循环 “红马甲”聚成“志愿红”

自荣成市成为首批社会信用体系建设示范城市以来,“信用”成为城市的关键词。这种信用体系也在崖头街道的“防疫战”中发挥了巨大作用。

疫情期间,志愿者每服务10小时,就能为自己的个人信用加两分。春节期间,一天的服务加分可抵三天的服务分。当个人信用评级达到“AAA”级别时,居民就能享受到政府所推出的各项优惠政策。

除了政府所提供的各项优惠,崖头街道也制定了不少激励措施,例如志愿者可以利用信用积分在社区兑换“信用徽章”,“徽章”可兑换物品,让个人信用评级可以变为“看得见、摸得着”的实物。让整个信用体系形成良性循环。

最高峰时,崖头街道动员了近三千名志愿者参与所辖社区的防疫工作,路口把守、入户调查、疫情宣传、楼道消毒、便民服务……到处都有志愿者的身影。

在山东,荣成是首个对市民实行信用千分制考核的县级市,全市60多万居民都有信用分和信用等级,信用系统覆盖所有行业领域,设立了党政机关、社会法人、自然人、村居组织4个数据库,与所有部门单位和镇街联网共享。



▲河西社区书记疫情期间到过生日老人家中送寿桃。

◀崖头街道办事处实施的“彩色纸”统计方法。

### “彩色纸”统计创新管理方式 “手工大数据”让防疫更智能

崖头街道办事处地处荣成市市中心,居民密集,流动人口众多。为了确保排查工作“不漏户”“不漏人”,崖头街道办事处利用电子档案,实施“彩色纸”的统计方法,对辖区内的居民状况进行快速、有效的统计。

办事处的工作人员为辖区内的2138栋楼制作了楼宇平面图,并用“红、黄、白”等颜色对居民情况进行标注区分,其中红色代表该户中有从武汉回来的居民,黄色代表该户中有从省外回来的居民,白色代表正常状态的居民……“彩色纸”由此得名。“彩色纸”的状态实时更新,能及时了解到居民情况。

通过这种方法,一方面,街道防疫指挥部通过监测更新的数据可以及时、准

确地分析把握辖区内疫情的发展情况,为以后如何开展工作提供参考;另一方面,“彩色纸”也被打印出来分给各个路口设卡的人员,这在“健康码”系统全面推行之前,让社区的管理更加有序。

### “疫”无反顾的崖头温度 战“疫”有我的崖头力量

崖头街道的“防疫战”中,出现了不少感动人心、催人奋进的故事。从疫情暴发开始,崖头街道的21个社区中的200名工作人员便义无反顾地返回工作岗位。他们抛小家为大家,迅速投入到社区防疫的各项工作中,对社区情况进行地毯式排查。

疫情防控期间,崖头街道也涌现出了大量的优秀典型。信用商家片仔癀总经理张志强在河西信用商家爱心联盟发起倡议,在短短3天的时间联合40多个商家捐助了消毒设备、食品、矿泉水等40余种物资,捐助抗疫现金近四万元。此外,张志强和河西社区公益厨房厨师长于立志牵头,为社区一线人员准备暖心午餐500多份;在玉龙社区抗疫一线,七十二岁的共产党员张本湖从大年三十开始,就和社区工作人员一起早出晚归、加班加点,做好社区的防疫工作。坚持了一个月后,他最终因身体原因住进了医院,然而出院后的第一天,他又回到了社区,选择继续工作在第一线……

正是因为这些普通人中的闪光,才让崖头街道这场“防疫战”变得更加亮眼。